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אינווריאנטים מרחבים תתי :2 חלק

(1 (שאלה
T-אינווריאנטים. מרחבים תתי U1, U2 ≤ V ויהיו לינארי אופרטור T : V → V יהי

כן. גם אינווריאנטי ת“מ הינו U1 ∩ U2 כי נוכיח (א)

Tu ∈ U2 וגם Tu ∈ U1 מתקיים: אינווראנטים U1, U2ש משום כעת ,u ∈ U1 ∩ U2 יהי הוכחה

אינווריאנטי. ת“מ גם הוא ולכן Tu ∈ U1 ∩ U2 הכל סך

U1 + U2 נוכיח (ב)

u1 ∈ U1, u2 ∈ U2ש כך u = u1 + u2 נסמן אזי, u ∈ U1 + U2 יהי הוכחה

u′
2 = Tu2 ∈ U2 וגם u′

1 = Tu1 ∈ U1 כאשר ,T (u1 + u2) = Tu1 + Tu2 = u′
1 + u′

2 כעת

אינווריאנטי. ת“מ U1 + U2 ולכן ,T (u) ∈ U1 + U2 ולכן u′
1 + u′

2 ∈ U1 + U2

(2 (שאלה

A =

(
1 2

3 4

)
,T = Av כאשר V = R2 של אינווריאנטים -Tה המרחב תתי כל את נמצא

.Tu ∈ U מתקיים u ∈ U שלכל כך U = span{

(
a

b

)
} מרחבים התתי כל את מחפשים בעצם

Tu =

(
1 2

3 4

)(
αa

αb

)
=

(
α(a+ 2b)

α(3a+ 4b)

)
ומתקיים u =

(
αa

αb

)
כלומר

β ∈ R עבור b = βa אם ורק אם Uל שייך זה אבל

מהצורה ת“מ כל כלומר

U = span{

(
1

β

)
}

(3 (שאלה
אינווריאנטי -T ת“מ הוא Vλ אזי המתאים, המ“ע הוא Vλ ⊆ V ו S של ע“ע λ ∈ F מתחלפות, S, T אם

S(Tv) = λTvש כלומר Tv ∈ Vλ צ“ל ,v ∈ Vλ יהי הוכחה

S(T (v)) = T (S(v)) = T (λv)) = λTv
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(4 (שאלה
עצמיים, ערכים נמצא זאת. מקיים העצמיים המרחבים של ישר שסכום נראה

T = p+ p(0)(1 + x) + p′(0)x+ p′′(0)x2 ואז E = {1, x, ..., xn} סטנדרטי בסיס ניקח

[T ]E =



2 0 0 0 0 . . .

1 2 0 0 0 . . .

0 0 3 0 0 . . .

0 0 0 1 0 . . .

0 0 0 0 1 . . .

. . . . .

. . . . .

. . . . .



pT (x) = (x− 2)2(x− 3)(x− 1)n−3 וכעת

כלומר

V = V1 ⊕ V2 ⊕ V3

וסיימנו. (x− λ) הוא שלה המינימלי הפולינום אשר [T |Vλi
]E = λI כי מתקיים λi ∈ σ(T ) לכל כעת
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